

Несовершеннолетний нарушитель ПДД



Основная причина дорожно-транспортных происшествий в несоблюдении правил дорожного движения и низкой культуре поведения, как водителей транспортных средств, так пешеходов.

Кодекс об административной ответственности определяет 16-летний возраст, по достижении которого наступает ответственность за совершение административного правонарушения, в том числе - и в сфере безопасности дорожного движения.

Наиболее часто несовершеннолетние нарушают Правила дорожного движения в качестве пешеходов (переходят проезжую часть не по пешеходным переходам, передвигаются по проезжей части дороги при наличии тротуара и т.д.), тем самым подвергают опасности свою жизнь и здоровье, создают аварийные ситуации на дороге.

Несовершеннолетние должны знать не только свои права и обязанности как участников движения, но и понимать, к каким последствиям может привести их нарушение. Несовершеннолетние не пристёгиваются ремнями безопасности на пассажирском месте; управляют транспортным средством без водительского удостоверения. Всё это часто заканчивается дорожно-транспортным происшествием, в которых здоровью потерпевших причинён вред различной степени тяжести.

Нарушение водителем правил дорожного движения, результатом которого стал причиненный здоровью человека тяжкий вред или смерть либо крупный материальный ущерб, квалифицируется уже как уголовное преступление.

Необходимо отметить, что уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения преступления 16 лет. Но за отдельные виды преступлений (угон транспортного средства, либо нарушение ПДД, если в результате дорожно-транспортного происшествия наступает смерть участника дорожного движения по вине несовершеннолетнего водителя) ответственность, предусмотренная уголовным законодательством, наступает с 14 лет.

Важно отметить, что за своих несовершеннолетних детей ответственность несут и родители. В соответствии с уголовно-процессуальным кодексом РФ родители являются

гражданскими ответчиками и несут материальную ответственность за ущерб, причиненный преступными деяниями своего ребенка.

Родители, напомните своим детям о необходимости соблюдения правил дорожного движения! Ваша обязанность – обеспечить безопасность детей, поэтому никогда не будет лишним чаще беседовать с детьми и напоминать им самые элементарные правила поведения, от которых зависит безопасность их жизни!